

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

ПРАВДА

159 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»



№ 42 (28390), вторник, II апреля 2017 г.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

► РАСТУЩИЙ ГОРОД

Вера ХОХЛОВА
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

Бесплатный проезд

НА ВЕСЬ УЧЕБНЫЙ ГОД, ВКЛЮЧАЯ МЕЖДУГОРОДНЫЕ ПОЕЗДКИ «ТОБОЛЬСК – ТЮМЕНЬ», – ТАКОЙ БОНУС ПОЛУЧАТ СТУДЕНТЫ, ОТРАБОТАВШИЕ КОНДУКТОРАМИ НА ГОРОДСКИХ МАРШРУТАХ.

Тобольское ПАТП не первый год практикует опыт привлечения на работу молодых ребят. Только в прошлом году кондукторами отработало более 40 студентов из Тюменского государственного университета и медицинского колледжа.

Руководство ПАТП надеется, что и в летний период (с 1 апреля по 30 сентября) желающих заработать студентов будет не меньше.

Василина ВЛАДОВА

Ледовая переправа закрыта

РУКОВОДИТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ГИМС ВЛАДИМИР САМОЛОВОВ СООБЩИЛ НАМ, ЧТО С ПОНДЕЛЬНИКА ЗАКРЫВАЮТСЯ ТРАНСПОРТНЫЕ ПОЛОСЫ НА ЛЕДОВОЙ ПЕРЕПРАВЕ ТОБОЛЬСК – БЕКЕРЕВА.

Сегодня с утра бригада специалистов приступила к распиловке льда на транспортных полосах, чтобы при ледоходе на этом участке не образовывались ледовые затворы. Особенно важна эта информация для автомобилистов, которых никакие запрещающие знаки недерживают. Теперь нарушить установленный запрет они не смогут, так как в противном случае автомобиль может просто уйти под воду.

Что касается пешеходов, они до последнего будут ходить по мосткам, как и в прошлые годы. Вот разве что в период подвижки льда чуть выше по течению от походов через реку лучше воздержаться. Хотя все службы в это время начеку и, конечно, в случае необходимости придут на помощь.

Продукты первой необходимости на Левобережье завезены. Несколько дней можно и потерпеть, пока река не вскроется и не придёт паром.

Герман БАБАНИН

Право на сертификат

ПРОГРАММЕ, В РАМКАХ КОТОРОЙ СЕМЬИ, ВОСПИТЫВАЮЩИЕ ДВУХ И БОЛЕЕ ДЕТЕЙ, ПОЛУЧАЮТ СЕРТИФИКАТ НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ, В ЭТОМ ГОДУ ИСПОЛНЯЕТСЯ ДЕСЯТЬ ЛЕТ.

И за эти годы выдано 7,7 млн сертификатов, а 55,5% семей уже распорядились его средствами. Самое популярное направление – улучшение жилищных условий (92% заявлений). Есть ещё три – оплата образовательных услуг для детей, формирование будущей пенсии мамы и оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

В 2016 году в Пенсионный фонд поступило 1,9 млн заявлений о предоставлении единовременной выплаты из средств материнского капитала в размере 25 тыс. рублей. Общая сумма выплат по заявлениям составила 45,2 млрд рублей.

Напомним, что размер материнского капитала в 2017 году составляет 453 тыс. рублей. Для вступления в программу у россиян осталось чуть меньше двух лет. Право на сертификат даёт второй ребёнок, рождённый или усыновлённый до 31 декабря 2018 года.

Анна ЩЕРБИНИНА

КАЖДУЮ НЕДЕЛЮ НА ЗДАНИИ МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ В 11 МИКРОРАЙОНЕ (БЫВШИЙ «АРЛЕКИНО») ЗАВЕРШАЕТСЯ ОПРЕДЕЛЁННЫЙ УЧАСТОК – РАБОТНИКИ ООО «ТОБОЛЬДОРСТРОЙ» ТРУДЯТСЯ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК.

До сдачи объекта в эксплуатацию ёщё далеко, но уже сегодня здесь есть на что посмотреть. Уже переливается в лучах весеннего солнца комбинация витражного остекления, алюкобонда (алюминиевые композитные панели) и керамогранита на фасаде.

Современный стиль ощущается и внутри здания, хотя здесь работы ёщё непочатый край. Впереди – отделка стен, потолков, заливка полов. А сегодня здесь трудятся электромонтажники с ООО «Тепломонтажная ладка» и мастера из ООО «Тобольскстройвентиляция».

Объёмы серьёзные. Пятерым электрикам предстоит проложить более 460 метров кабеля освещения, а ёщё необходимо пропустить силовой кабель (более 300 метров). Монтажники вентиляционных установок (их здесь тоже пять человек) сейчас заняты в чердачном пространстве – устанавливают оборудование.

Параллельно идут и строительно-монтажные работы. В частности, подготовка стен со двора под второй этап утепления.

По традиции оцениваем планировку будущего многофункционального пространства. Налево от главного входа – гардероб. Чуть дальше будут тренажёрный зал и бассейн.

Он по нынешним меркам небольшой – 14 на 6 метров, глубина – от 1,5 до 2 метров.

– Всё по проекту. Да, для такого центра и не нужен огромный бассейн, – поясняет начальник участка Валерий Зуевич.

Он же напоминает, что строительство центра началось в августе 2016 года, а до того была проделана

огромная работа по демонтажу здания развлекательного комплекса и очистке площадки от строительного мусора. А завершится строительство в феврале 2018 года.

Налево мы сходим. А что там справа? Здесь помещения под кафе и, разумеется, кухню. Пока ясно лишь одно, что в кухне будет несколько помещений, всё, как положено – по цехам.

А ёщё ясно, что инвесторы-застройщики, руководители ООО «Тобольдорстрой» Сергей Воротников и Сергей Невзоров, выбрали для нового здания очень удобное расположение. И этот современный центр удачно впишется в среду нового города.

Тоболяки разыграли бронзу

НА ФИНАЛЬНЫЙ ТУР ПЕРВЕНСТВА ОБЛАСТИ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ В ИШИМ ОПРАВИЛИСЬ КОМАНДЫ «ИРТЫШ» И «ДЮСШ-2», СОСТАВЛЕННЫЕ ИЗ ИГРОКОВ 2003 И 2004 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ.

В первый игровой день команда ДЮСШ-2 со счётом 9:3 обыграла сверстников из Абатского района. По три мяча в ворота соперника у тоболяков отправили Максим Третьяков и Нурулан Ибрагимов, ёщё разу отличились Ильнур Ражев, Равиль Бабоев и Ваге Томасян. А вот во втором матче тоболяки уступили команде Ишима 2:4 (голы – Алексей Гурьев и Иван Суслов).

Команда «Иртыш» со счётом 6:2 обыграла сборную Ишимского района (мячи у нашей команды забивали Егор Иванов, Артём Аполонов, Заур Кульматов, трижды отличился Даниил Пальчев). Но оказалась значительно слабее футболистов из Боровского и проиграла со счётом 0:10.

Боровчан обыграли затем и ДЮСШ-2, а «Иртыш» проиграл 1:5 ишемской команде. Так что пришлось тоболякам сражаться друг с другом за бронзовые награды. Упорная борьба принесла победу со счётом 5:4 ДЮСШ-2, за которую забивали Равиль Бабоев, Александр Гурьев, Максим Третьяков, Иван Суслов и Нурулан Ибрагимов. У «Иртыша» два гола на счёту у Артёма Аполонова, ёщё по мячу забили Егор Иванов и Даниил Пальчев.

Кристина ЧИРКОВА

► МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Анна СОЛНЦЕВА

Скорбь сильнее слов

В ТРЦ «ЖЕМЧУЖИНА СИБИРИ» СОСТОЯЛАСЬ ГРАЖДАНСКАЯ АКЦИЯ «ПИТЕР, МЫ С ТОБОЙ!».

Тоболяки почтили память погибших в результате взрыва в метро Санкт-Петербурга. В роли организаторов памятной акции выступили комитет по делам молодёжи и его структурные подразделения.

Из собравшихся на акцию организованными были волонтёры, воспитанники ВСМЦ «Россияне», члены молодёжного парламента, «молодогвардейцы». Одним словом, граждански активная молодёжь города. А ёщё представители азербайджанской диаспоры в Тобольске. От городского совета ветеранов возлагала цветы к поминальным лам-

падкам руководитель лекторской группы Татьяна Щукина. Подходили к месту проведения акции и неорганизованные люди – случайные посетители торгового центра. И их было немало.

К микрофону выходили заместитель главы города Евгений Бирюков, руководитель общественной организации «Сёстры милосердия» Татьяна Тулакова, председатель молодёжного парламента Егор Рочев, руководитель Тобольской организации «Молодая гвардия Единой России» Алексей Жарновский.

Все выступавшие были предельно лаконичны. Оборванные жизни людей уже не вернуть, мы можем только скорбеть и помнить. Террор – это слепое зло, которое чаще всего наносит удар



самым уязвимым представителям нашего общества – детям, молодёжи, старикам. И во время про- ведения акции эта мысль звучала неоднократно. Но сильнее всяких слов были эмоции.

► ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Театр –
наше всё

«ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА» УЖЕ СООБЩАЛА, ЧТО С 25 МАЯ ПО 1 ИЮНЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ ПРОЙДЁТ XV ФЕСТИВАЛЬ ТЕАТРОВ МАЛЫХ ГОРОДОВ РОССИИ.

В Тобольске соберутся 14 творческих коллективов из Красноярского, Пермского, Краснодарского края, Нижегородской, Кемеровской, Самарской, Липецкой областей, а также из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, республик Удмуртия и Татарстан. Будет, разумеется, и спектакль от хозяев фестивальной площадки.

Программа фестиваля состоит из двух частей – конкурсной и внеконкурсной. Конкурсантов наша газета представит подробно в последующих номерах, а пока сообщаем, что отдельно будет показан гостевой спектакль народного артиста России Авангарда Леонтьева «Наше всё...» из цикла вечеров, посвящённых шедеврам русской литературы. В преддверии фестиваля, за день до его открытия – 25 мая, на сцене Тобольского драматического театра будет показан спектакль внеконкурсной программы «Безымянная звезда» Театра п/р О.П. Табакова с участием молодых актёров Ани Чиловской и Павла Табакова.

Напомним, что генеральным партнёром XV фестиваля театров малых городов России является компания СИБУР.

– Фестиваль театров малых городов России – один из самых важных проектов Государственного театра наций, и очень рад, что в этом году мы проводим фестиваль при поддержке нашего партнёра, компании СИБУР, в Тобольске, городе с очень богатой историей и насыщенной культурной жизнью. Мы гордимся тем, что наш фестиваль даёт возможность театрам малых городов России выйти на федеральный уровень, а лучшим из них – показать свои постановки в Москве на сцене Театра Наций, – отметил художественный руководитель Театра Наций Евгений Миронов.

– Фестиваль театров малых городов создаёт уникальную возможность для обмена опытом между регионами, способствует укреплению культурных связей. Мы рады, что в этом году творческие коллективы из различных городов деятельности СИБУРа станут участниками такого значимого культурного события. Надеемся, что насыщенная программа фестиваля станет настоящим праздником для жителей Тобольска и области, а также вдохновит молодых театральных деятелей, – подчеркнул Алексей Козлов, член-правления – управляющий директор СИБУРа.



► ЗАНЯТОСТЬ

Диана ШТЕРН

О трудягах и тунеядцах

В ТЮМЕНИ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ (ПФР) ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И ПРОФСОЮЗОВ.

Посвящена она была вопросам подготовки документов для назначения пенсии работникам организаций и предприятий. В мероприятии в режиме видеоселектора приняли участие специалисты территориальных органов ПФР и профсоюзных организаций.

На сегодня более 3 тысяч страхователей нашего региона осуществляют электронное взаимодействие с органами ПФР. Профсоюзы в этом вопросе оказывают содействие. Так, в марте 2017 года при содействии профсоюзов были заключены данные соглашения с организациями Тобольска, Голышманово, Багайского района.

Заместитель председателя Тюменского облсовпрофа Леонид Титенко обратил внимание участников диалога на то, что низкая заработка платы не позволяет рассчитывать на достойную пенсию. В минувшем году профсоюзы постоянно вели переговоры с правительством Тюменской области, объединением работодателей на предмет увеличения минимальной заработной платы. И с 1 сентября 2016 года в регионе была установлена минимальная заработка плата в производственной сфере – 9 950 рублей, в бюджетной – 8 500 рублей.

И всё же вопросов в части пенсионного обеспечения больше, чем ответов. Пенсионеры, которые всю жизнь трудились на низкооплачиваемой работе, возмущены тем, что их пенсия не многим отличается от пенсии тех, кто тунеядствовал или находился в местах лишения свободы.

► БИЗНЕС-ХРОНИКА ТОБОЛЬСКОЙ ОПОРЫ

Екатерина ВОЛЬНОВА

Больше пончиков – больше пользы

ТАК ШУТИЛИ ГОСТИ-ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ВО ВРЕМЯ ДЕГУСТАЦИИ АППЕТИТНОГО ДЕСЕРТА В ПЕКАРНЕ-КОФЕЙНЕ «ПОНЧИТОС».



Почему вдруг пончики легли в основу мини-бизнеса Анны Мамедовой? Уж очень понравились молодой маме, находящейся на тот момент в декрете со вторым ребёнком, изделия увиденные в интернете разноцветная воздушная выпечка. А когда узнала о ней больше, сразу решила – надо делать такую же, чтобы радовать не только собственных деток, но и всех малышей нашего города, и взрослых. Тогда в 2014 году начинающий предприниматель Анна Мамедова ещё предположить не могла, что совсем скоро грянут санкции и даже бывалому малому бизнесу станет сложно выживать в условиях экономической нестабильности, не говоря уже о становлении новых мини-производств.

Так сложилось, что открытие «Пончиктоса» выпало на самый пик экономического кризиса – конец 2014 года. Но, к счастью, успела взять кредит в банке и купить по старой цене оборудование для пекарни, а вот с ингредиентами попала

– вспоминает Анна. – К примеру, шоколадная глазурь – это товар импортный, и цена на него увеличилась, к тому же начались проблемы с таможней. Сейчас в России появились заводы по производству глазури. И пищевые прочные пакеты для крема- начинки выпускаются только в Китае, надеемся, что в скором времени их начнут производить у нас.

Сегодня, по прошествии двух лет, можно уверенно сказать, что Мамедова, вступив в бизнес-сражение с кризисом, победила. Аппетитная продукция «Пончиктоса» полюбилась уже многим тоболякам. И устоять перед сладким искушением из настольных продуктов не смог никто из гостей – коллег из «Опоры России» и представителей администрации города. Покрытые нежной разноцветной глазурью, пышные, но эластичные и упругие тельца пончиков заполнены апельсиновой, мяты, шоколадной, ореховой, творожно-сырной, банановой, клубничной, миндальной, кокосовой или ванильной начинками.

К тому же пончики от «Пончиктоса» нисколько не похожи на масляные и жирные жареные пирожки от бабушки. А секрет в особой технологии замешивания теста, которое при выпекании создаёт специальный каркас, защищающий пончики от впитывания масла. Но в домашних условиях такое тесто не замесить, здесь нужно специальное оборудование.

Знакомясь с пончиковым бизнесом Анны, экскурсанты-дегустаторы направились в самое сердце пекарни, где и происходит таинство создания десертных шедевров.

– За две минуты выпекается 18 пончиков. У нас они всегда свежие,

мы их не замораживаем, готовим по

надобности клиентов. Продукция



и пользуется спросом на детских и других праздниках, и форма пончиков может быть любой – сердечки, ёлочки и т.д., готовим даже торты из пончиков, – рассказывает предприниматель.

Сегодня в штате мини-предприятия четыре человека: повар-пекарь,

два продавца-кассира и руководитель.

Рецептуру и ассортимент начинки Анна разработала сама, аналогичной продукции в городе нет.

Кроме пончиков пекарня-кофейня предлагает и другие блюда – пельмени, вареники, супы и салаты собственного производства.

Трудности в таком бизнесе, как

► НА ЗЛОБУ ДНЯ

Наталья ЮРЬЕВА

Их знают не только
в лицо

КАК И БЫЛО ОБЕЩАНО, НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВМЕСТЕ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА, РОСПОТРЕБНАДЗОРА И ПОЛИЦИИ ОТПРАВИЛСЯ В РЕЙД ПО СТИХИЙНЫМ РЫНКАМ ТОБОЛЬСКА.

Такие межведомственные мероприятия происходят два раза в месяц. К тому же каждая структура выезжает на рейды еженедельно. И адепты незаконной торговли давно знают проверяющих не только в лицо, но и по имени-отчеству. И как только кто-то из проверяющих приближается к местам стихийной торговли, продавцы уже передают друг другу: «Кузьмовна приехала». И, значит, надо либо убирать товар, либо самому скрываться.

Ведущий специалист комитета экономики администрации города Людмила Торопова (та самая «Кузьмовна») много лет курирует одну из самых тщорегулируемых сфер экономических отношений города.

– Наша задача – не уничтожить «бабушкуну торговлю», а урегулировать стихийную, чтобы эти люди стояли на определённых местах, которые им предоставляются на рынках «Северный» и «Ермак», кстати, пенсионерам бесплатно, – поясняет Торопова. – Но привыкли продавцы стоять у нового здания засы, и ничем их отсюда уже не выманишь (далеко идти, неудобно добираться и другие отговорки идут в ход). Сегодня прорабатывается вопрос по установке стационарных павильонов открытого типа для пенсионеров, у которых есть дачные излишки, домашние заготовки, изделия ручной работы. Мы понимаем, что для многих пожилых людей, имеющих маленькие пенсии, такой вид заработка иногда необходим.

И самые жёсткие требования – это штраф в одну тысячу рублей за неоднократную торговлю и создание стихийного рынка в неустановленных для этого местах. Но по предъявлению штрафа таких горе-продавцов просят прийти в администрацию города, где им выносит предупреждение о незаконной торговле и разъясняют их нарушения.

В результате, если позволяют архитектурно-градостроительные нормы, возможно, скоро появятся крытые павильоны в самых «наторгованных» точках города – у нового здания засы, магазина «Ветеран». Но рассчитывать на места продавцам трудоспособного возраста и не инвалидам там даже не стоит, уверяет представитель администрации.

Сегодня именно этот контингент составляет основу стихийных рынков, и с ним борются все ведомства нашего города.

Самое страшное, что у нелегальных негосударственных отсутствуют санитарные книжки, ветеринарные справки (сертификаты) на продук-

цию, они не зарегистрированы как индивидуальные предприниматели и не собираются платить налоги. Их всё устраивает, как, впрочем, и тех наших сограждан, кто способствует развитию этого незаконного бизнеса и покупает у них товар.

А товар тот в день нашего рейда был представлен обильно. И если бабушки-дедушки торговали соленными-вареньями, картошкой, луком, морковкой, чесноком, а также пучками вербы и половицами ручной работы, то выбор продукции остальных коммерсантов был более изощрённым.

Сырая рыба 10 наименований (не путать со свежей), копчёная рыба, клюква-брюсли, картошка, сметана, молоко второго, кедровые орешки и даже постельные наборы, покрывающие и верхнюю одежду.

И покупателей несколько не смущают «прилавки» из ящиков, брошенных прямо на землю, и внешний вид торгующих. Они не спрашивают сертификатов на продукцию и санкнижки. А товар, например, рыба, выставлен в антисанитарных условиях.

И не только местные речные багатства видят мы на таких «рынках». Не обращая внимания на проверяющих, покупатели разглядывают комплекты постельного белья, естественно, не сертифицированные, но зато по бросовой цене. И даже доводы, что товар некачественный, народ не останавливает (хотя в прошлом году люди жаловались, что краска быстро сошла).

Людмила Торопова узнала, что продавцы приехали в Тобольск из Волгограда на всё лето, товар якобы волгоградский. Почему не отправились на рынок? Увидели, что люди здесь стоят, им разрешили коллеги-нелегалы, и вот они торгуют... с невинными глазами и уверенностью в своем правоте.

Складывались медленно, ждали, что проверяющие быстро уйдут, но

Торопова пообещала нагрязнуть ещё, понимая, что не здесь, так в другом месте они всё равно встанут со своим некачественным ширпотребом.

Среди всех только у одной «молочницы» оказалась ветеринарка на продукцию, за что её поблагодарили представители рейда.

– Вы хотели бы заботиться о здоровье наших граждан. Но было бы совсем замечательно, если бы вы торговали в чистых местах, а не здесь на грязной картонке, – высказывалась Людмила Кузьмовна. А такие справки должны быть на все продукты, особенно на рыбу, как доказательство, что в ней нет вредных веществ. Только о каких справках может идти речь, если вместе с продавцом орехи и семечки клюют птицы. Кстати, ушиные рыбники у заса растирались в толпе, а в 6 и 8 мкр. женщины не решились убегать пообещали подойти в администрацию.

Мы объехали шесть точек, и что удивительно, в тот день у поликлиники, «Ветерана» и на федеральной трассе «Тюмень – Х-Мансию» (недалеко от поста ГИБДД) продавцов не оказалось. Хотя придорожный «сервис» особенно в почёте у коммерсантов-нелегалов.

– На федеральной автодороге действительно большая конкуренция, многие местные жители только этим и живут, но своими действиями они часто нарушают дорожные правила и становятся виновниками опасных ситуаций и ДТП, а также пострадавшими, – рассказывает участковый инспектор полиции. – Недавно был случай, как бабушку сбили уснувший за рулём водитель. Женщина осталась инвалидом, еле двигается теперь.

Отсутствие торговцев у магазина «Ветеран» объясняет было легче. С недавних пор в магазине продаётся недорогая рыба, и стоять здесь перекупщикам стало невыгодно. Но при этом один «предприниматель» всё же ежедневно выкладывает свой товар на другой стороне дороги.

А нам остаётся ждать позитивных изменений в облике нашего любимого Тобольска.

– Вы-первых, такие рынки портят внешний вид территории, здесь и так мало места, узкая пешеходная тропинка, и едва вдоль неё открытые продукты стоят. Как люди могут такою покупать? А где продавцы моют руки? Хорошо, сейчас их в туалет пускают в магазине «Монетка», а раньше они и за здание рынка ходили, и в подъезды. И сами неряшливые. Мы устали от этого соседства, – жалуются Екатерина и Людмила (читательницы «Тоболки» с многолетним стажем).

И понимая, что избавиться от торгующих не так просто (если вообще возможно), женщины хотят видеть здесь простые крытые киоски, чтобы территории была более привлекательной.

А на других горе-рынках к нам подходили мужчины и корили: «Э, не даёте женщинам заработать». Впрочем, похоже было, что они и есть хозяева-перекупщики рыбного товара.

– А нам остаётся ждать позитивных изменений в облике нашего любимого Тобольска.

общественное питание, конечно, есть всегда. Поначалу это недоступные ингредиенты, потом привыкали к оборудованию, искали хорошего пекаря и персонал. Со всеми сложностями справились, и Анну Мамедову они теперь не пугают, потому что занимается она своим любимым делом.

► ЛАУРЕАТЫ

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Три золотых дня

ВОТ И ЗАВЕРШИЛСЯ XX МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА».

Позади волнения участников и их руководителей, конкурсные выступления, познавательные экскурсии, знакомство с достопримечательностями Тобольска и его окрестностей, мастер-классы для педагогов, «разбор полётов» с членами жюри, новые знакомства, свежие творческие идеи и многое другое, из чего и складывается фестивальный калейдоскоп.

Обладателями Гран-при стали три соискателя. В номинации «Хореография» – образцовый коллектив театра танца «Эхो» (г. Челябинск,

в номинации «Вокал» – вокальная группа «Фокус» (г. Тюмень), в номинации «Театр моды» – «Свет надежды» (г. Камышлов). Обладатели Гран-при получат приглашения на два международных конкурса.

Театр танца «Эхо» – это, безусловно, новое слово в современной хореографии. Коллектив взял, что называется, и качеством, и количеством. Сцена ДК «Синтез» для них была явно маловата. А что они вытворяли на ней, не передать словами. В конкурсных номерах на хореографию нанимались акробатические элементы, пантомима, элементы театрального искусства. И выходило это у ребят пронзительно, просто, динамично.

Порадовали тюменцы из во-

кальной группы «Фокус», продемонстрировавшие прекрасное ансамблевое пение и высокую сценическую культуру. Понятно, что за всем этим стоит первоклассный педагог.

Театр моды «Свет надежды» вообще был вне конкуренции. Их коллекции вызывали восторг у зрителей и ощущение яркого праздника. Диву давался, как такое великолепие можно сотворить. И плохо представлялось, как всю эту красоту транспортировали.

В гала-концерте «Золотых куполов» выступали и обладатели Гран-при, и лауреаты фестиваля. Юбилейную сцену с ними разделили члены жюри – Владислав Агафонов, заслуженный артист России,

певец, композитор, солист группы «Лейся песня international», Медеу Шилманов, лауреат международных конкурсов (Казахстан), и Хосе Рамон Мендес Осорио, лауреат международных конкурсов современной и эстрадной хореографии, участник проектов «Танцы на ТНТ» и «Танцы» на Первом канале. И ещё один сюрприз ждал публику – выступление гостя из Японии, лауреата фестиваля «Золотые купола – 2015». Акира Шибала в академической манере под рояль исполнил песню на японском языке.

Фестиваль завершил новый гимн (слова Нины Староненко, музыка Александра Жвакина), который исполнили члены жюри – Владислав Агафонов, заслуженный артист России,



► МНЕНИЕ

Владислав Агафонов, заслуженный артист России, член жюри фестиваля:

– В Тобольске я не в первый раз. Я очень люблю этот город. У меня здесь есть друзья – музыканты, бизнесмены. На фестивале же я впервые. Поработав в жюри, пришёл к выводу, что к дополнительному образованию детей серьёзно относятся и педагоги, и родители. Хороши спектакльные костюмы – это уже показатель отношения к делу. Педагоги неплохие, причём не только в городах, но и на селе, что не может не радовать. На фестивале были дети, которые нас приятно удивили.

Марина Беспрозванных, руководитель театра моды «Галатея» (г. Менделеевск):

– Мы уже седьмой год приезжаем в Тобольск на фестиваль «Золотые купола». Вообще, мы выезжаем на фестивали по три-четыре раза в год. Это для ребят стимул к занятиям и необходимое условие для творческого развития. На «Золотых куполах» очень хорошая атмосфера. Радует, что он проводится в нашем регионе, а значит, легче добраться. Близок фестиваль и нашему стилю, а мы часто представляем национальные коллекции.

► ГОСТИ ТОБОЛЬСКА

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Музыка на четырех

ИРЛАНДСКИЕ НАПЕВЫ, АНГЛИЙСКИЕ БАЛЛАДЫ, ШОТЛАНДСКИЕ МОТИВЫ, СДОБРЕННЫЕ ДЖАЗОМ И ПРИПРАВЛЕННЫЕ БЛЮЗОМ, – ТАК, ПОЖАЛУЙ, ПРОЩЕ ПРЕДСТАВИТЬ МУЗЫКАЛЬНЫЙ СТИЛЬ БЛЮГРАСС.

Если всё ещё сложно, представьте скрипку, банджо, акустическую гитару, мандолину и контрабас. Добавьте вокал – и вот вы уже слышите тёплую и лиричную музыку. Говорят, что все блюграссовые песни грустные... но лучше один раз услышать, чем прочитать об этом. Группа «Henhouse Prowlers» («Во-

ришки из курятника») привезла из Чикаго немного своей музыки – песни музыканты по большей части пишут сами. Актовый зал Тобольского колледжа искусств и культуры имени Алябьева смог послушать, попробовать на вкус и даже на ощупь этот оригинальный инструментальный сплав.

Руки к гастролирующим инструментам тянули и профессионалы, известные тобольским слушателям, и начинающие музыканты, которых в колледже имеется с лихвой. К удивительному банджу – метису струнного инструмента и ударного – подбираются студенты-звукорежиссёры. Первокурсникам Дмитрию и Жене третьекурсникам Максиму и Егору с профессиональной точки зрения интересно, как звучат подобные инструменты вживую, как с ними работать, сидя за пультом. Совсем неформальный

Чикагская четвёрка – сейчас это Аарон Дорфман, Кайл О'Брайен, Бэн Райт и Джон Голдфайн – играет блюграсс тринадцатый год. На их совести шесть альбомов и десятки стран, в которых струнный квартет трогал сердца слушателей своей новой традиционной музыки.

В апреле 2017-го «Воришки» отправились с гастролями по России, завернули и в Тобольск. Почему? – вопросы бесхитростные слушатели.

– Не только вы смотрите на нас, но и мы – на вас. А потом расскажем друзьям о настоящей, не столичной России. А может быть, и песни напишем, – ответили в четыре голоса музыканты.

А потом по-настоящему, поблагородившому, спустились со сцены в зал и перебрали струны – и инструментов своих, и душ слушателей. Совсем неформальный



► ФЕСТИВАЛЬ

Дмитрий КАРАСИЕР

Кино – актуальное и умное



НАПОМИНАЕМ, ЧТО С 13 ПО 16 АПРЕЛЯ В ТОБОЛЬСКЕ ВО ВТОРОЙ РАЗ ПРОЙДЁТ ФЕСТИВАЛЬ АКТУАЛЬНОГО НАУЧНОГО КИНО ФАНК.

Жителей Тобольска ожидают показы фильмов о науке и технологиях, покорившие зрителей разных стран мира, а также лекции, научно-популярное шоу Science Slam и День детского творчества с научными лабораториями.

Вход на практические мероприятия ФАНК бесплатный и не требует предварительной регистрации. Фестиваль проводится при поддержке СИБУРа в рамках благотворительной программы «Формула хороших дел».

Программа фестиваля

13 апреля (четверг). В 19.00 в ДК «Синтез» – фильм «Гонка на вымирание» (комментирует к.б.н., лауреат премии «Просветитель» Александр Панчин). Вход по пригласительным билетам.

14 апреля (пятница). В 16.00 в ДК «Синтез» – лекция «Игра в Бога? Перешла ли наука границу?» – читает Александр Панчин. Вход свободный.

В ТИИ в 16.00 лекция «Я один, а их миллиарды» – читает Илья Серёжкин, аспирант биологического факультета МГУ, сотрудник лаборатории микробной биотехнологии. Вход свободный.

В ДК «Синтез» в 17.00 фильм «Бомба, потрясшая мир» – комментирует аспирант МФТИ, сотрудник лаборатории компьютерного дизайна материалов Олег Фея. Вход свободный.

В ТИИ в 17.00 фильм «Говорящие с белухами» – комментирует Илья Серёжкин. Вход свободный.

В к/т «АПЕЛЬСИНЕМА» в 19.30 фильм «Терра» – комментирует Александр Панчин. Вход свободный.

В ТИИ в 13.00 лекция «Всё, что тебя касается» – читает Олег Фея. Вход свободный.

В ТИИ в 14.00 фильм «Космический мечтатель». Вход свободный.

В ДК «Синтез» в 16.00 лекция «Технологии впечатлений» – читает Максим Охонин, продюсер интерактивных проектов с виртуальной и дополненной реальностью, соучредитель студии AR Production. Вход свободный.

В ДК «Синтез» в 17.00 фильм «Магнус» – комментирует к.п.н., зам. декана каф. соц. психологии МГУ Александр Рикель. Вход свободный.

В баре «Джинн» в 20.00 Science Slam – соревнование молодых учёных в форме научного стендап-шоу. Вход свободный.

15 апреля (суббота). В ДК «Синтез» с 11.00 до 15.00 детский день – программа для детей 6–12 лет: игровая интерактивная площадка с научными лабораториями, играми и научными шоу. Вход свободный.

16 апреля (воскресенье). В ДК «Синтез» в 16.00 лекция «Зачем психологам изучать межкультурную коммуникацию и что в ней нового?» – читает Александр Рикель. Вход свободный.

В ДК «Синтез» в 19.30 фильм «Гайная жизнь материалов» – комментирует аспирант разработчик образовательной мини-лаборатории Science-in-Box Андрей Штанков. Вход свободный.

В к/т «АПЕЛЬСИНЕМА» в 19.30 – закрытие фестиваля. Фильм «Счастливый фильм» (18+) – комментирует Александр Рикель. Вход свободный.

Прощайтесь на здоровье, досточтимые тоболяки.

► ВНИМАНИЕ!

Сергей ЗВЕРЕВ

Фитили вне закона

В ПЕРИОД ОТ РАСПАЛЕНИЯ ЛЬДА (ПОЯВЛЕНИЕ ЗАКРАИН) ПО 20 МАЯ НА ТЕРРИТОРИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ВВОДИТСЯ ЗАПРЕТ НА ВЫЛОВ ВОДНЫХ БИОРЕСУСОВ В РЕКАХ И ИХ ПОЙМЕННЫХ СИСТЕМАХ (РУЧЬЯХ, ПРИТОКАХ, СТАРИЦАХ, СОРАХ).

С 15 мая по 15 июня наступает запрет на вылов водных биоресурсов в озерах Тюменской области.

В эти периоды при осуществлении любительского рыболовства разрешается добыча рыбы только с берега (без использования плавательных средств) и разрешёнными орудиями лова (удочки, спиннинги, закидушки, фидеры, жерлицы, кружки).

Использование любых других орудий лова, не обозначенных в вышеуказанном списке (сети, фитили, сачки, пауки (подсъёмники) и др.), расценивается как нарушение Правил рыболовства.

К вылову повсеместно запрещены сибирский осётр, стерлядь, нельма и мукун.

За нарушение Правил рыболовства следует административная ответственность – ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ, предусматривающая наложение штрафа в размере от 2 000 до 5 000 рублей с конфискацией орудий лова и транспортного средства, также граждане могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 256 (незаконная добыча водных биоресурсов) и 258.1 УК РФ (незаконная добыча, содержание, приобретение, хранение, перевозка, пересылка и продажа особо ценных водных биоресурсов, заисянных в Красную книгу РФ).

По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться по тел. 8-3452-33-58-80, отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биоресурсов и среды их обитания по Тюменской области.



– Я боюсь. Но боюсь, что они сыграют лучше меня, – озабоченно ответил гитарист Аарон. И спел со студентами колледжа из «Нирваны». А потом ещё пели и пели, и задавали вопросы, и даже научили выговаривать музыкантов русское «пожалуйста». А вот почему «Воришки» назвали себя «Воришками», никто и не спросил...

15 апреля, в субботу, с 9 до 13 часов на рынке «Северный» состоится продажа кур-несушек, кур-молодок. (белые, ряжие) с ведущими птицефабрик Урала. С 14 апреля ЕЖЕДНЕВНАЯ продажа по адресу: д. Ламаево, ул. Фермерская, 4 «а», тел.: 8-982-917-35-30

Мы не придумываем жизнь

Тобольское время как оно есть – на страницах тележурнала «День за днём» на канале (Т+В) по будням в 9.00, 17.00 и 22.00.

Также смотрите информационные выпуски Первого городского телевидения на сайтах: tyumedia.ru, tobolka.ru

СДЕЛАЕМ РЕМОНТ ПОЛА. Недорого
8-999-540-19-09

ВЫКУП АВТО
8-982-968-08-88

ПРОДАЮ МЁД ГРЕЧИШНЫЙ
прямо с Алтайской пасеки, от пчеловода.
1 литр 550 рублей.
8-912-077-97-99

КОДИРОВАНИЕ
от алкогольной, никотиновой зависимости и избыточного веса.
Телефон 8-922-262-50-16

ПРОДАМ а/м TOYOTA CAMRY, 1991 г.в., в хорошем состоянии, цвет – бежевый, пробег 200 тыс. км. Цена – 120 тыс. руб.
8-919-928-16-28.

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ
в кооп. «СУРГА», р-н горизаводства (погреб, свет, охрана, видеонаблюдение)
8-922-263-62-53.

Продам а/м «Волга-3110» в хорошем состоянии, ГБУ.
8-982-963-74-73

Продам зимний костюм на девочку, рост 140 см (чёрный комбинезон и ярко-жёлтая куртка)
8-922-471-17-15

Продам красивое платье персикового цвета
(разм. 42-44, подходит на выпускной вечер. Надевалось всего один раз. Цена 2.5 тыс. руб.).
26-84-84,
8-908-868-36-61

Песок, щебень, грунт с доставкой.
Услуги самосвалов, погрузчика.
8-950-490-39-94

КУПЛЮ ДОМ в Соколовке
8-982-963-74-73

Информация о положении на рынке труда в городе Тобольске и Тобольском районе

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда на 31 марта 2017г.: уровень регистрируемой безработицы – 0,64%; коэффициент напряженности на рынке труда – 0,06; численность граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы – 528 и в качестве безработных – 354; потребность работодателей в работниках – 8 528.

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года:

№	Наименование показателя	На 31.03.2016	На 31.03.2017
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	1210 чел.	1174 чел.
2	Продолжительность безработицы	4,4 мес.	3,9 мес.
3	Уровень трудоустройства граждан	51,4 %	60,9 %
4	Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учета безработных граждан)	63,3 %	70,1 %

3. Перечень наиболее востребованных профессий на рынке труда с указанием средней заработной платы на 31.03.2017г.: охранник з/п 15.000 руб., водитель автомашины з/п. 20.000 руб., электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования з/п. 20.000 руб., повар з/п. 18.000 руб., кассир з/п. 15.000 руб., машины различной техники з/п. 35.000 руб., слесарь по ремонту автомобилей з/п. 18.000 руб., слесарь-сантехник з/п. 17.000 руб., тракторист з/п 18.000 руб., Уборщик производственных и служебных помещений з/п 14.000 руб., юрист з/п 20.000 руб., токарь з/п 25.000 руб., Продавец з/п 22.000 руб., официант з/п 15.000 руб., Пекарь з/п от 22.000 руб.

В Администрацию города Тобольска поступило предложение о наименовании одной из улиц города в честь Ахата Азановича Абайдуллина, участника Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.

В соответствии с Положением о порядке присвоения, изменения, аннулирования наименований элементов планировочной структуры и элементов улично-дорожной сети в границах города Тобольска, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 27.11.2015 №61, для учета мнения жителей города Тобольска, Администрация города Тобольска предлагает гражданам города направлять свои предложения по данному вопросу в срок от 01.05.2017г. в Комитет градостроительной политики Администрации города Тобольска, по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., 4 этаж, каб.405, по факсу 8(3456) 26-31-48, по тел. 8(3456) 25-97-82, по e-mail: gistobolsk@mail.ru

Недвижимость

Продаётся Комнаты

В 6 мкр., д.120 «г», 14 кв.м, санузел, душ на 2 семьи. Цена – 700 тыс. руб. Можно под материнский капитал с доплатой.

Телефоны 27-87-15, 8-982-930-19-95, 8-982-933-63-57.

1-комн. квартиры

Студию с ремонтом в новом доме, 28 кв. м, цена – 1 млн, 390 тыс. руб.

Телефон 8-982-984-80-92

В речпорту, 4/5 эт. Цена – 1 млн 400 тыс. руб.

Телефон 8-982-975-79-69

В новом доме с ремонтом. Цена – 2 млн 390 тыс. руб.

Телефон 8-982-984-80-92

2-комн. квартиры

Под горой или меню на квартиру на горе.

Телефон 8-906-873-50-72

6 мкр., д. 120, 42 кв. м, 3 эт.

Телефоны 8-950-499-36-59, 8-909-192-21-70

7 «а» мкр., д. 16, 52 кв.м, тёплая, пластик. окна, балкон, 3/9 эт. Цена – 2 млн 300 тыс. руб. Торг уместен.

Телефон 8-912-389-44-61

9 мкр., д. 14, 52 кв.м, 9 эт., тобольская серия, с мебелью, ремонтом. Цена – 2 млн 550 тыс. руб.

Телефон 8-952-346-50-85

В новом доме с ремонтом. Цена – 1 млн 980 тыс. руб.

Телефон 8-982-984-80-92

3-комн. квартиры

Мкр. Иртышский, тобольская серия, 6/9 эт. Цена – 2 млн 400 тыс. руб. Торг уместен.

Телефон 8-904-888-52-46

Мкр. Иртышский, 61,7 кв.м, кирп. дом, пласт. окна и балкон, меблиров.

Телефон 8-912-397-50-82

Мкр. Иртышский, кирп. дом, ул. Верхнефильатовская, д.7, 2 эт., тёплая.

Цена – 2 млн 500 тыс. руб.

Телефон 8-912-926-67-66

3 мкр. Цена – 2 млн 100 тыс. руб.

Телефон 8-982-984-80-92

П. Сумкино, тобольская серия. Телефон 8-922-261-93-61

П. Сумкино по ул. Маяковского, 8, 63 кв.м, в отличном сост. Цена при осмотре. Телефон 8-919-924-93-11

4-комн. квартиры

4 мкр., д. 4, 4 эт., 78 кв.м, перепланировка, тёплая. Цена – 2 млн 700 тыс. руб.

Телефон 8-982-917-55-84

Дома

С мебелью по ул. Альбачева, 28.

Телефон 8-922-072-92-40, 26-40-74

По ул. 1-я Луговая, 30. Участок 8 сот., газовое отопление.

Телефон 8-922-478-52-14

Тюмень, дерев., благоустр., 2 эт., 140 кв.м, газ, водоснабжение, канализация - септик 9 куб., электричество, отопление газ (котёл Италия), интернет, телефон. Участок 5 сот.

Телефон 8-919-937-02-19

Мкр. Иртышский с земельным участком 15 сот, центр, отопление, газ, вода, септик, на участке баня и хозпостройки, или обменяется на 2-комн. кв. на горе.

Телефон 8-919-920-79-23, 33-94-87

П. Прииртышский, 8x12 и 3x5, на участке 30 сот. ул. Северная, 21.

Телефон 8-919-929-22-13

Д. Сабанаки, большой, у реки, все в собственности, 30 соток земли, вода, хозпостройки, гараж проводится, в собственности или меню на 3- или 4-комн. квартире.

Телефон 8-912-392-93-64

Участки

20 сот. в д. Панушкино, 30 км от города. Хорошо удобренный. Имеются вагончик, частично заложен фундамент, огорожен железными столбиками.

Телефон 8-904-473-42-10, 8-904-461-18-17

Д. Лопаева, 20 соток в д. Лопаева, Тобольского р-на.

Телефон 8-904-473-42-10, Наталья Валерьевна

40 сот., требуется отсыпка, дача, с домиком и насаждениями в р-не ДОЗА.

Телефон 8-961-203-37-52

П. Сумкино, 6 сот., в собственности.

Телефон 8-922-261-93-61

Д. Абрамово, 7 сот., приватиз., деревни газифицирована.

Телефон 8-950-496-34-59

Д. Лопаева, 20 соток в д. Лопаева, Тобольского р-на.

Телефон 8-904-473-42-10, Наталья Валерьевна

Г. Федотова, 10 соток в д. Федотово.

Ольга Узерина